TS exercices d arithmétique feuille 36

EXERCICE 1

Soit p et g denx entiers naturel non nuls.

1. En supposant que a=9+4q et b=2p4q, démontrer que
les entiers a et b d'une part; p et g d’autre part ont le
méme PGCD.

2. Démontrer que les entiers 9p4-4 et 2p+1 sont premiers
entre enx.

EXERCICE 2

Soit k un élément de Z.

1. Démontrer que les nombres 2k+1 et 9k4-4 sont premiers
entre enx.

2. a. Démonter que le PGCD des nombres 2k—1 et 9k+4
est nécessairement 1 on 17.

b. Etablir I'affirmation suivante :
pged (2k—1:9k+4) =17 <= k=9 (mod.17)

EXERCICE 3

1. a. En supposant que a=9p+4g et b=2p+yq. démontrer
que les entiers a et b d'une part: p et g d'autre part
ont le méme PGCD.

b. Démontrer que les entiers 9p+4 et 2p+1 sont premiers
entre enx.

2. Déterminer le PGCD des entiers relatifs 9p+4 et 2p—1
en fonction des valeurs de p.



